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PERFIL DE LAS FAMILIAS NUMEROSAS

• El estudio revela que una gran mayoría de familias numerosas (69.6%) son de 3 hijos, les

siguen en tamaño las familias de 4 hijos, que son 14 % y las de 2 hijos, que suman un 18%. Las

familias más grandes son minoría, las de 6 o más hijos suponen sólo el 4,5 % del total de

familias ).

• El 50’3% de estas familias tiene una edad superior a 45 años

• Un 18’4 % de las familias numerosas de la Comunidad Valenciana tienen algún miembro con

discapacidad.

• Casi un 17% tiene hijos e hijas fruto de partos múltiples.

• Casi un 18% es una familia reconstituida. (las que aportan hijos de relaciones anteriores)

• El 67’5% de las familias numerosas de la CV viven con menos de 2500€ al mes lo que supone

(500€ per cápita)
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• Alrededor de dos tercios de las familias numerosas en la Comunidad Valenciana está familiarizada

con los Objetivos de Desarrollo Sostenible (ODS). Este conocimiento se extiende de manera

transversal, aunque se observa que en las mujeres el conocimiento sobre el significado de las siglas es

ligeramente menor (alrededor de dos puntos porcentuales menos).

• Más de la mitad de las familias manifiesta un interés en conocer más sobre los ODS. Este deseo de

informarse más sobre los ODS es más frecuente entre las mujeres que entre los hombres, lo que sugiere

que hay una brecha de género en cuanto al conocimiento y la conciencia sobre estos objetivos.

Asimismo, con los datos sobre un desconocimiento sobre las siglas ligeramente mayor para las

mujeres que para los hombres de la diapositiva anterior, esto podría indicar que, a pesar de hallar

menor nivel de conocimiento, hay un mayor interés por adquirirlo para el caso de las mujeres.

SITUACIÓN ECONÓMICA DE LAS FAMILIAS NUMEROSAS
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CONOCIMIENTOS SOBRE LOS OBJETIVOS DE DESARROLLO SOSTENIBLE

• Sólo 1 de cada 3 personas encuestadas reconoce haber oído sobre la Agenda 2030, siendo este

conocimiento mayor para los hombres que para las mujeres, con una diferencia de trece puntos

porcentuales. Por otra parte, se observa que una parte significativa de la población encuestada ha

oído hablar de la Agenda 2030, pero no tiene claro su propósito.

• Sólo el 35,1% de la población encuestada considera que la Comunidad Valenciana trabaja mucho o

bastante por el desarrollo sostenible. Aproximadamente 2 de cada 5 personas creen que la Comunidad

trabaja “poco” en el desarrollo sostenible, transversal para todos los segmentos analizados salvo para el

caso de Castellón, que se mantienen como los más optimistas de todos los grupos. Es en dicha

provincia donde casi la mitad de la población considera que la comunidad trabaja “mucho o

bastante” en el desarrollo sostenible, con una diferencia de casi 20 puntos porcentuales con respecto a

la provincia más reticente, Alicante.
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• En la Comunidad Valenciana, las familias numerosas sitúan la igualdad entre hombres y mujeres

como el valor más integrado en la educación de sus hijos. La tolerancia y el respeto hacia personas

con opiniones distintas se sitúan en segundo lugar. Sin embargo, el estudio muestra que la distribución

equitativa de las responsabilidades domésticas y la convivencia con personas de diferentes culturas

son los valores menos presentes.

• Habiendo dejado claro que transversalmente es la igualdad entre hombres y mujeres, junto con la

tolerancia y respeto hacia personas distintas, los valores más inculcados, al desagregar por género

obtenemos resultados interesantes. Se observa que los hombres otorgan una mayor importancia a la

conciliación entre la vida laboral y familiar, así como a la convivencia con personas de diferentes

culturas. Por otro lado, la prioridad para las mujeres es ligeramente menor en dichas áreas, dado que

se encuentra focalizada en mayor medida en la importancia de la salud mental.

APLICACIÓN DE LOS ODS EN LAS FAMILIAS NUMEROSAS
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APLICACIÓN DE LOS ODS EN LAS FAMILIAS NUMEROSAS

• Más del 90% de los encuestados consideran que un plan de educación personalizado tanto en casa

como en el colegio es un aspecto de gran importancia en la calidad de la educación. Asimismo, el

90,9% de los participantes señaló que las nuevas tecnologías también son fundamentales en este

ámbito. Sin embargo, se destaca que la formación académica competitiva fue mencionada con

menor frecuencia, lo que sugiere que los encuestados pueden estar enfocando su atención en otros

aspectos de la educación.
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APLICACIÓN DE LOS ODS EN LAS FAMILIAS NUMEROSAS

• En cuanto a los hábitos de salud mantener una alimentación saludable es el aspecto más

relevante para los entrevistados con un 96,6%. La practica deportiva y el uso responsable de

aparatos electrónicos también son aspectos relevantes en su día a día ligeramente por debajo

de la alimentación saludable. El uso responsable de aparatos electrónicos alcanza el 85% de

entrevistados que le otorgan mucha relevancia otorgando puntuaciones de entre el 7 y el 10.

• 7 de cada 8 personas encuestadas consideran que la situación económica está dificultando

llevar una alimentación saludable, sin embargo los datos sugieren unas diferencias significativas

dentro de lo grupos de edad –siendo las familias más jóvenes las que se sienten más afectadas –

y dentro de las provincias de la Comunidad Valenciana –con Castellón menos golpeado y

Valencia siendo la provincia en la que se hayan más afectados–.
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APLICACIÓN DE LOS ODS EN LAS FAMILIAS NUMEROSAS

La importancia de la Salud Mental
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APLICACIÓN DE LOS ODS EN LAS FAMILIAS NUMEROSAS

• Recapitulando el énfasis en la salud mental como valor dentro de la educación que integran las

familias numerosas a sus hijos, se encuentra que casi el 70% de la población encuestada

considera la salud mental como un aspecto importante al que prestar atención. Este resultado

es transversal para las provincias analizadas y los segmentos tratados. Sin embargo, de nuevo se

hayan disparidades de género en esta cuestión, siendo las mujeres las más implicadas en este

ámbito.
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APLICACIÓN DE LOS ODS EN LAS FAMILIAS NUMEROSAS

• Según los resultados, las donaciones de ropa a ONGs y la participación en iniciativas de

voluntariado son las acciones solidarias más comunes. En el caso de las familias numerosas,

es interesante destacar que estas actividades pueden ser una forma efectiva de involucrar a

los niños en la importancia de ayudar a los demás y fomentar valores de solidaridad y

empatía.

• Más de un 80% de las familias ha donado ropa a ONG’s este año y más del 50% ha hecho

donaciones económicas a ONG’s lo que revela que las familias numerosas somos solidarias.
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APLICACIÓN DE LOS ODS EN LAS FAMILIAS NUMEROSAS

• Las medidas más fomentadas por las familias encuestadas en relación con el ahorro y

consumo del hogar son el uso responsable de la luz y evitar el desperdicio de alimentos. Estos

resultados indican un cambio hacia una conciencia ecológica en las familias, quienes

reconocen la importancia de ahorrar recursos y reducir su impacto ambiental. No obstante, es

importante destacar que el reciclaje de residuos es la medida en la que menos hincapié

realizan las familias numerosas.

• Más del 95% de las familias numerosas emplean medidas de ahorro de luz y agua, evitan

el desperdicio de alimentos y las compras innecesarias y más del 75% reciclan en sus

hogares.
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APLICACIÓN DE LOS ODS EN LAS FAMILIAS NUMEROSAS

• La mayoría de las familias encuestadas utilizan el coche como medio de transporte diario,

seguido por el desplazamiento a pie. Sin embargo, en Valencia se utiliza menos el coche en

comparación con otras provincias y las mujeres tienden a utilizar menos el coche que los

hombres. En cuanto a la edad, no se encontraron diferencias significativas.
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